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Об отстранении от работы сотрудников не прошедших вакцинацию.


В связи с тем, в областную организацию поступают обращения по поводу отстранения от работы сотрудников отказывающихся проходить вакцинацию и не имеющих медицинских противопоказаний, направляем вам разъяснения по этому вопросу.
   В Трудовом кодексе РФ сказано, что работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника:...в случаях предусмотренных настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами (ст.76 ТК РФ).
  Прививка от коронавируса была включена в Календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям.
  Есть Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (с изменениями на 2 июля 2021 года) от 30.03.1999 N 52-ФЗ. Он предоставляет главным санитарным врачам регионов право при угрозе распространения опасных инфекционных заболеваний выносить постановления о профилактических прививках гражданам или отдельным группам. В Нижегородской области - это Постановление Главного государственного санитарного врача по Нижегородской области «О проведении профилактических прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям» от 20.06.2021 № 4091. 
   Федеральный закон от 30.03.1999 N 52-ФЗ ст. 10, 11 обязывает граждан, предпринимателей и организации исполнять постановления главных санитарных врачей. В то же время другой Закон — об иммунопрофилактике инфекционных болезней — дает гражданам право отказаться от прививки, в том числе коронавирусной. Но при этом в нем сказано: отсутствие профилактических прививок влечет отстранение от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания граждан инфекционными болезнями.      
  Есть утвержденный Перечень таких работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок (Постановление Правительства РФ от 15.07.1999 N 825). Работа в организациях, осуществляющих образовательную деятельность входит в данный Перечень, организации культуры в данный Перечень не входят. Но есть судебные решения, где говорится, что если постановление санитарного врача в регионе принято, то неважно, что в Перечне не фигурирует сфера деятельности сотрудника, не сделавшего прививку. Его все равно надо отстранить. 
    Позиция Конституционного суда: отстранение граждан от работы из-за отсутствия прививок обусловлено необходимостью обеспечить, в том числе здоровье и безопасность других людей. А значит, указанное правило вполне согласуется с нормой Конституции, что права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены в той мере, в какой это необходимо для защиты здоровья, прав и интересов иных лиц.
   Предоставить письменный отказ от прививки работник обязан (п. 3 ст. 5 Закона «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» от 17.09.1998 № 157-ФЗ).
   Таким образом, у работодателя есть право отстранить сотрудника от работы после получения письменного отказа от прививки и издания приказа. При этом сотрудник остается в статусе работника, пусть и не получающего зарплату, но с сохранением всех трудовых гарантий (оплата отпуска, больничного листа и др.).
  Сообщаем вам также, что у работодателя есть право, но не обязанность, предложить сотруднику, отказавшемуся от прививки, перейти в дистанционный формат работы.
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