                                                  Солоники, Лазаревский район.
       Среди первых переселенцев этих мест конца 19 столетия были греки и русские. По фамилии войскового старшины Селяника-Красы - одного из первых владельцев данной земли, имение вначале получило название Селяники. Но постепенно все разрастающееся поселение, пополняющееся представителями греческой народности, стало называться на греческий лад – Солониками. В начале 20 века — это небольшой хутор Солоники-Краса. Увеличение территории поселка и получение им курортного статуса произошло уже в период существования его в составе Большого Сочи с 1961 года. 

       Плюсы отдыха в Солониках: 

       На западе поселок почти напрямую граничит с Лазаревским, являясь как бы его логичным продолжением. Однако, это отдельная территориальная единица. И в этом есть много плюсов. Ведь отдыхая в Солониках, можно ощущать покой и изолированность, в чем многие нуждаются в отпускной период. Поэтому отдых в Солониках предпочитают люди, любящие тишину, покой и немноголюдность. Выбирают для отдыха этот поселок и семьи с маленькими детьми.

       С другой стороны, непосредственная близость Лазаревского позволяет при желании получить все цивилизованные блага в виде ЦПКО с Колесом обозрения и многочисленными аттракционами, а также Аквапарковые развлечения, Дельфинарии, Пингвинарии, Океанариумы и прочее-прочее. А погуляв по шумным курортным набережным Лазаревского и посетив его многолюдные пляжи, можно с большим удовольствием вернуться в покой и тишину Солоник.

       Пляжная полоса в Солониках не очень протяженная – около 500 метров, но зато она довольно широкая – до 30 метров. После цивилизованной пляжной территории идут дикие пляжи, также вполне доступные для купания. Пляжное покрытие состоит из зон крупного серого песка, крупной гальки и мелкой гальки. Все традиционные водно-пляжные аттракционы здесь присутствуют. На самом пляже имеется емкость с лечебной синей глиной, которой можно обмазаться абсолютно бесплатно.
      Климат в Солониках субтропический, как и на всем побережье. Но наличие лесного окружения с большим количеством хвойных растений, помогает легче переносить жару летних месяцев. К тому же, для совершения пешеходных прогулок на лоне дикой и красивой природы, здесь далеко ходить не надо. Леса, холмы и устье реки Цусхвадж находятся в шаговой доступности. 

                                                  Что можно посетить?
        На выезде из поселка Солоники находится Урочище «Чудо-красотка» - реликтовое, заповедное место. Добраться туда из поселка можно даже пешком. 

Чудо-Красоткой здесь называется и родниковая река, и ущелье, и комплекс из трех водопадов – Ласкового, Прохладного и Миража. Во время прогулки по заповедному лесу можно любоваться редкими растениями – самшитом, игольницей, лавровишней, буками и грабами, колхидской клекачкой и т.д. А самое главное – воздух в этом лесу очень и очень полезный для здоровья, ведь самшитовые деревья выделяют природные антибиотики. Так что дышать там надо полной грудью, не забывая фотографировать удивительные красоты. Очень хорошо гулять в этом лесу в сильную жару, ибо в ущелье всегда прохладно и влажно. При желании можно освежиться в чаше водопада.

Гора Жемси 
          Любителям пеших путешествий на лоне кавказской природы по душе придется прогулка к вершине горы Жемси вдоль течения реки Цусхвадж. Это своеобразный местный 13-километровый терренкур, во время прохождения которого можно увидеть дольмен и водопады, чайные плантации и местные сады.  Прогулка к горной вершине Жемси идет по реликтовому лесу А в завершении, с вершины горы, находящейся на высоте более 1100 метров, можно полюбоваться панорамой береговой линии, морем и другими горными вершинами. 
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Волконский Дольмен 
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Как известно, Краснодарский край является обладателем множества уникальных и довольно таинственных сооружений – дольменов. Один из таких дольменов – Волконский – можно увидеть, проводя отпуск в Солониках. Находится он между поселками Солоники и Волконка. Волконский дольмен вырублен в монолите скалы Волконский дольмен, вырубленный в каменном монолите, достигает 7-метровой высоты и 16-метровой длины. Увидев это уникальное сооружение, возраст которого составляет примерно 5 тыс. лет, погуляйте по окрестностям каменного исполина. Ведь здесь находится немало удивительного, да и сами здешние места - ну очень красивые! Около источника образовалась уникальная, ни на что не похожая Поляна корней. Поляна корней - это удивительное чудо природы. 
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Грот «Два брата»
       Так же здесь обязательно надо увидеть грот в скале, который называется «Два брата». Согласно адыгейской легенде, младший из двух братьев полюбил бедную девушку по имени Годлик, но старший не позволил любимым быть вместе, ибо неравные браки не поощрялись. Тогда младший возжелал лучше превратиться в камень, чем жить без любимой. Небеса услышали его, и появился в лесу каменный утес. Старший брат от горя решил повторить судьбу брата, и появился рядом с первым – второй каменный утес. А бедная Годлик превратилась в речку и бежит с тех пор между двумя братьями. 
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