Новые правила диспансеризации: как предоставлять и оформлять работникам дни для обследования 

Учреждение культуры обязано отпускать работников на диспансеризацию. Такое требование закрепили в ТК. Иначе учреждению грозит штраф до 50 тыс. руб.
          Федеральным законом от 03.10.2018 N 353-ФЗ  внесены изменения в Трудовой кодекс РФ , который дополнен статьей, посвященной гарантиям работников, проходящих диспансеризацию.
1. Работникам при прохождении диспансеризации предоставлено право на освобождение от работы на один рабочий день 1 раз в 3 года с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.

2. Право на освобождение от работы на 2 рабочих дня один раз в год предоставлено работникам:

- не достигшим возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение 5 лет до наступления такого возраста;

- являющимся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет.

3. Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании письменного заявления. При этом день освобождения от работы должен быть согласован с работодателем.
Дата вступления в силу - 01.01.2019
Работник должен подать заявление и согласовать конкретный день для диспансеризации с работодателем. 
Работодатель может отказать работнику в конкретном дне на диспансеризацию из-за производственной необходимости. Однако обязан предоставить свободный день или два и согласовать даты диспансеризации с работником, когда работа учреждения не пострадает. 

Если работник самовольно использовал удобный ему день и не учел мнение руководства, то он нарушил трудовую дисциплину. Это квалифицируется как прогул в ТК. Но если работодатель не предложил работнику иного дня для диспансеризации, то значит, не воспользовался своим правом на согласование. Тогда привлечь отсутствующего работника к ответственности не удастся. 
Нельзя требовать дополнительного подтверждения, что работник собрался пройти диспансеризацию, достаточно заявления человека. В законодательстве о здравоохранении нет обязанности документально оформлять намерение пройти обследование. Поэтому у работника на руках до процедуры нет ничего, что могло бы подтвердить его цель — пройти диспансеризацию. 
Работники, которым полагается два дня на диспансеризацию, вправе выбирать их не подряд. Стороны могут на основании одного заявления согласовать такие дни, например, определив даты отсутствия работника в марте и ноябре текущего года. Также работник вправе писать заявления дважды на предоставление сначала одного, а потом второго дня.
Работник после диспансеризации получает на руки карту здоровья. Но работодатель не вправе потребовать этот документ для доказательства, что работник на самом деле прошел диспансеризацию, а не отдыхал в этот день. 

Работодателю нужно получить документ о диспансеризации, чтобы выполнить требования налогового законодательства. Таким документом может быть справка из поликлиники о том, что работник в заявленный день проходил диспансеризацию. Форма справки не утверждена, а потому она может быть оформлена произвольно. На практике поликлиники без проблем выдают такие справки. 
