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Информация Российского профсоюза работников культуры в связи с принятием Федерального закона от 16.12.2019 года
N. 439-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде» и рекомендации по его реализации в целях предупреждения нарушения трудовых прав работников
В 2018-2019 году в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию трудовых отношений (далее — PTK) проводилась работа по рассмотрению проекта вышеуказанного Федерального закона.
В результате неоднократных обсуждений проекта федерального закона в рамках рабочей группы PTK, внесения замечаний и предложений по законопроекту и его доработки законопроект претерпел серьезные изменения.
PПPK вносил замечания и предложения по совершенствованию законопроекта в целях предупреждения нарушений трудовых прав работников.
16 декабря 2019 г. был принят вышеуказанный Федеральный закон, который вступил в силу с 1 января 2020 года.
Федеральным законом внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации в статьи или принята новая редакция статей, частей статей (ст.ст. 62, 65, 66, 80, 84.1, 165, 234, 283,309, 341.2, 392, 394).
Трудовой кодекс РФ дополнен новой статьей 66.1 «Сведения о трудовой деятельности», посвященной вопросам предоставления сведений о трудовой деятельности в электронном виде.
Согласно изменениям, в TK РФ вводится новый способ отражения информации о трудовой деятельности работника кроме трудовой книжки — сведения о трудовой деятельности, которые работодатель будет формировать в электронном виде. Обращаем внимание, что сведения о трудовой деятельности в электронном виде будут формироваться каждым работодателем и предоставляться работнику только за период работы у данного работодателя.
В соответствии со ст. 2 Федерального закона каждый работник по 31 декабря 2020 года включительно подает письменное заявление либо о продолжении ведения его трудовой книжки (в бумажном виде), либо о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности (в электронном виде). Если работник не подал работодателю никакого письменного заявления из указанных выше, то работодатель продолжает вести его трудовую книжку в соответствии со ст. 66 TK РФ (в бумажном виде).
Информация о поданном работником заявлении включается в сведения о трудовой деятельности и хранится в информационных ресурсах Пенсионного фонда РФ.

Работник, подавший письменное заявление о продолжении ведения трудовой книжки, имеет право в последующем подать заявление работодателю о предоставлении сведений о трудовой деятельности (в электронном виде) в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

Следует учитывать, что если работник решит сохранить ведение трудовой книжки (в бумажном виде), то у него будет право отказаться от нее в дальнейшем. А если работник выберет «электронную трудовую книжку», то вернуться к бумажной версии он уже не сможет – работодатель выдает ему трудовую книжку на руки и освобождается от ответственности за ее ведение и хранение.

После 31 декабря 2020 года работодатель не оформляет трудовые книжки на лиц, впервые поступающих на работу, в отношении таких лиц, сведения о трудовой деятельности формируются только в электронном виде.

В целях предупреждения рисков нарушения трудовых прав работников Российский профсоюз культуры рекомендует:
- разъяснить работникам их право и добровольность перехода на предоставление сведений о трудовой деятельности в электронном виде и осуществление такого перехода только с согласия работника;
- рекомендуется предложить работникам подать работодателям письменные заявления о продолжении ведения их трудовых книжек в соответствии со ст.66 ТК РФ (в бумажном виде) с учетом рисков их утраты, утечки персональных данных работников в случае перехода на предоставление сведений о трудовой деятельности в электронном виде.
