КРЫМ   Поселок Песчаное
        На Крымском полуострове есть много различных мест, где можно провести летний отдых у моря. Поселок Песчаное уже много лет является одним из самых востребованных крымских курортов. Находится он на западе Крыма, в окружении прекрасной природы.

  Отдых в Песчаном может подойти каждому. Сюда едут семьи с детьми, компании друзей, пожилые люди и влюбленные пары. Мягкий климат, целебный воздух, теплое море, отсутствие шума и суеты городов – все это ждет каждого, кто решит провести летний отпуск в Песчаном.

     Поселок Песчаное небольшой по размерам. Здесь царит тихая, размеренная атмосфера, о которой мы мечтаем весь трудовой год. Именно поэтому сюда едет все больше туристов, которые хотят побыть вдали от повседневных забот. Попав в Песчаное, Вы сможете на время забыть обо всем и с головой окунуться в атмосферу релакса и безмятежности.

   Поселок Песчаное в Крыму, является излюбленным курортом множества семей, которые едут сюда вместе с детьми. Отдых в Песчаном привлекает, прежде всего, возможностью отдохнуть на широких пляжах, где всегда можно найти свободное место. Здесь царит спокойная, расслабляющая атмосфера, которая отлично подходит для детского отдыха. При этом в поселке всегда можно найти развлечения на любой вкус и возраст.

     Несмотря на то, что отдых в Песчаном больше подходит тем, кто предпочитает спокойную обстановку, здесь можно найти много развлечений, которые не дадут Вам скучать. Пляжи поселка  широкие, длинные, с плавным спуском, покрытые мягким песочком и мелкой галькой.
      Берег моря разделен волнорезами, благодаря которым Ваш отдых на западном побережье Крыма не испортят большие шторма.  Морская вода начинает прогреваться уже в конце мая благодаря мелкому дну. Летом Вы сможете искупаться в чистой водичке, а затем полежать на удобных шезлонгах и понежиться под лучами крымского солнца.

    Общественный поселковый пляж оборудован теневыми навесами, раздевалками, шезлонгами, прокатом пляжного инвентаря. Также рядом работает туалет, киоски с мороженым и прохладительными напитками, кафе и развлечения для детей и взрослых.

    Рядом с берегом моря Вы найдете различные кафе, бары, детские площадки, аттракционы. Здесь можно поиграть в бильярд, аэрохоккей, баскетбол, волейбол.

         Туристы, приезжающие в поселок Песчаное, могут отдохнуть не только на общественном пляже курорта, но и на пляжном комплексе «Будда Бич» или уединиться от посторонних глаз на окраине поселка на «диких» пляжах.

   Всем, кто хочет отдохнуть в Крыму недорого, ищет спокойное место, где нет большого наплыва отдыхающих, стоит провести отдых в Песчаном. Он прекрасно подходит для семей с детьми, дружных компаний и тех, кто любит проводить уединенный отдых.
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